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T.C. KIMLIK NUMARASI

“  BASIN KITAPGIGI

SALON NO. T | sIrANO.:

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi
Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitap¢ik Numaraniz asagida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana
kodlayiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki
hem de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mimkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamay dikkatle okuyunuz.

Soru kitapgik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin
veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SORU KIiTAPGIK Bu numaray: cevap
NUMARASI kagidinizdaki ilgili alana
kodlamay! unutmayiniz.
Adayin imzasi: Salon gorevlisinin imzasi:
Soru kitapcik Adayin soru kitapcik numarasini
numarasini cevap kagidina dogru
dogru kodladim. kodladigini onayhyorum.




ACIKLAMA

Bu kitapcikta, Sayisal ve S6zel Bélim olmak Gzere iki
bdlim bulunmaktadir.

Testin timu igin verilen cevaplama siresi
saat).

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Her
soru ile ilgili cevabinizi, cevap k&gidinda o soru igin ay-
rilimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece
bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap
yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayila-
caktir.

Degistirmek istedidiniz bir cevabi, size verilen silgiyle,
cevap kagidini érselemeden, temizce siliniz ve yeni ce-
vabinizi isaretlemeyi unutmayiniz.

Bu testler puanlanirken her bélimde dodru cevaplarini-
zin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin dortte biri
dusulecek ve kalan sayi o bélumle ilgili ham puaniniz
olacaktir. Bu nedenle, hakkinda higbir fikriniz olmayan
sorulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segenek-
lerden birkagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasinda
dogru cevabi kestirmeniz yarariniza olabilir.

Sinavda uyulacak kurallar bu kitap¢idin arka kapaginda
belirtilmistir.
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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit

Agirhkh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-S0Z) hesaplanmasinda 0,6
katsayisi ile ¢arpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 80'DIR.

Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidindaki “SAYISAL BOLUM’e isaretleyiniz.

3. 57
%:o,zs 227 +\3

V12

isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?

3 2 4
A) = B) — C)— 3 7 1
4 15 25 A) — B) — C)—
2 2 3
25 30
D) 4 E) >
3 4
3
4 2 a.
3 21 15
2 2 2
. . 3 X
isleminin sonucu kagtir? = =
5 2
1 5 1 olduguna goére, x kactir?
A) > B) > C) Y
A) 2 B) 3 C)4 D) 6 E)9
D 2 E !
)3 )2

1 Diger sayfaya geciniz.
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8. 6!-2. 4!
) 7!
1+[£j
3 isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
A) —— B) —— c) =
10 14 14
AED S .
) ) )5 ,
) — E) —
15 15
D) 13 E) 15
8 9
9. 6410+ 1616 — . 430
< " 5
4.102 3 olduguna goére, x kactir?
5 =20
5.10

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
olduguna goére, a—b farki kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 6 E)7
10. 5A
+ B6
Cc43
X —1 X+ 2 Yukaridaki toplama iglemine gére, A+B+C toplami
TS kagtir?

olduguna gére, x kagtir? A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

A By —2_ o=
) ) )=

D) -2 E) —1

2 Diger sayfaya geginiz.
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11. o 3b-2 14. (3X_1)(3X+1):26
b
o . ”
Yukaridaki esitlikte a ve b birer tam sayidir. olduguna gore, x kagtir?
Buna gore, a’nin alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri kagtir? A) L B) S c) L
) 2 ) 2 ) 3
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6 D)l E)i
3 3
15. a3 _p3

12. ave b aralarinda asal, 12'den kiiglk iki tam sayidir. (a +b)2 —ab

Buna gore, a.b ¢arpimi en fazla ka¢ olabilir?

ifadesinin sadelestirilmis bigimi agagidakilerden
hangisidir?

A) 77 B) 96 C) 110 D) 121 E) 132
A)a-b B)a+b C)b-a

D)a? +b? E)a? —b?

13. ave b gergel sayilar olmak lizere,

a+b=1 16. 6<a<76
2 4 2 esitsizligini saglayan ka¢ tane a tek tam sayisi
b

vardir?
olduguna gére, a.b ¢arpimi kagtir?

A) 33 B) 34 C) 35 D) 36 E) 37
A) % B) % c)

Diger sayfaya geciniz.
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17.

+lalblec 20. Toplamlari 48 olan iki sayidan birinin 3 kati digerinin 5
katina esittir.

a 17

b 10 Bu sayilarin farkinin mutlak degeri kagtir?

c |1

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
Yukaridaki toplama tablosuna gére, a kacgtir?

A) 9 B) 8 C)7 D) 6 E) 5

21. Rakamlari toplami 21 olan dért basamakli tam
sayilarin en biyigii ile en kiigligii arasindaki fark

kagtir?
18. Bir sayinin 1,25 ile garpimi o sayinin kaga béliimiine
esittir? A)8432 B) 8541 C)8631
A 2 5 4 c 6 D)8742 E) 8831
) 3 ) 5 ) 5
D ! E >
)5 )5

22. 220 ile 440 arasindaki tam sayilardan kag tanesinin
birler basamaginda 3 rakami bulunur?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
19. Asagidakilerden hangisi, iki farkl tam sayinin
karelerinin toplamidir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 11 E) 13

4 Diger sayfaya geciniz.
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23. x sayis, sifirdan farkli y sayisinin -3 kati olduguna
gore, 3(x —-y) sayisi y'nin kag¢ katidir?
A) -12 B) -9 C) -8

D) 2 E) 14

24. Gergel sayilar kiimesi tizerinde * Ve A islemleri,

a*b=2a2—b

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, (—3)*(1A7) isleminin sonucu kagtir?

A) 9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 13

25. x,y birer tam sayi ve
-2<x<3

-1<y<5

olduguna goére, |x - y| mutlak deger ifadesinin
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

00000000

26. Xx, Y, z sifirdan farkl gergel sayilar ve
x+y=0
y-z=0

olduguna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A)y.z<0 B) x.z<0 C)x.y<0
D)x+z=0 E)z-x=2y
27, 1
k+2

olduguna gore, (k+ 2)2 + ifadesinin degeri

(k +2)?
kagtir?
A)39 B)42 C)44 D)4T  E)50
28. 2<|x-1|<5

esitsizligini saglayan x tam sayi degerlerinin toplami
kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

Diger sayfaya geciniz.
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29.

30.

31.

Ali, kamyonunu tam kapasite ile kullanarak tek basina
24 ton topragi, giinde 2 sefer yaparak 3 giinde tasiya-
biliyor. Ayni 6zellikte kamyonlara sahip Firat ve Ali,
kamyonlari ile tam kapasite galisip esit sayida sefer
yaparak 40 ton topragi 1 glinde tasiyorlar.

Buna gore, Firat 1 giinde kamyonu ile ka¢ sefer
yapmistir?
A) 4 B) 5 C)6

D) 7 E) 8

Bir torbada 3 kirmizi, 4 beyaz, 4 mavi ve 5 sari top var-
dir. Torbadan gekilen her bir top bos bir cam kavanoza
atilyor.

Kavanozda her renkten en az 1 top olmasini garanti
etmek i¢in bu torbadan en az kag top ¢gekmek
gerekir?

C) 12 D) 13 E) 14

Agirlikga % 40’1 seker olan un-seker karigsimina 100
gram un eklendiginde yeni karigimin seker orani % 20
oluyor.

Buna gore, karisimda kag gram seker vardir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

32.

33.

00000000

Bir kutuda, 1'den 10’a kadar numaralandiriimis on kese
bulunmaktadir. Bir kesenin Uzerinde hangi numara
yaziyorsa i¢inde de o kadar altin vardir. Bes kisi bu
keseleri her birinde iki kese ve esit sayida altin olacak
sekilde paylasiyor.

Buna gore, 6. keseyi alan kisi bagka hangi keseyi
alir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

Bir malin etiket fiyatinda énce % 25’lik bir indirim yapi-
liyor. Daha sonra indirimli fiyat Gzerinden % 32’lik bir
indirim daha yapiliyor.

Bu indirimler sonucunda malin etiket fiyatinda
ylizde kaglik bir indirim yapilmigtir?

A) 49 B) 50 C) 52 D) 55 E) 57

Diger sayfaya geciniz.
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34. Asagidaki tabloda, bes subesi olan bir dersin dort 36. 36 cesit cep telefonunun 6zellikleri incelenmis ve su
subesindeki 6grenci sayilari verilmistir. sonuglara ulasiimistir:
subeler aAlelclplEe e Her bir cep telefonu fotograf gekme ya da radyo

35.

dinleme 6zelliklerinden en az birine sahiptir.

6grenci sayisi  |27|32(29 |30

o Bu telefonlardan 15’i fotograf cekme, 28’i de radyo
Subelerdeki ortalama 6grenci sayisi 29 olduguna dinleme 6zelligine sahiptir.

gore, E subesindeki 6grenci sayisi kagtir?
Buna gore, yalniz radyo dinleme 6zelligi bulunan

i ?
A) 25 B) 26 C) 27 D) 28 E) 30 kag gesit cep telefonu vardir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Bir deponun i i suyla doludur.
5

37. 2 yavru kedi 3 giinde 4 kutu mama yedigine gore, 3
Depodaki suyun _2_’si kullanilirsa deponun kagta yavru kedi 5 giinde kag kutu mama yer?
6

kagi bos olur?
208 A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

2
A) <
)3

38. Bir kosu parkurunda tur atan bir kogucu, her turunu bir
onceki turdan % 25 daha uzun stirede tamamliyor.

Bu kosucu ilk turunu 16 dakikada tamamladigina
gore, baslangigtan itibaren 85. dakikada kaginci
turunu kogsmaktadir?

A) 7. B) 6. C) 5. D) 4. E) 3.

7 Diger sayfaya geciniz.
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39. Ali, Burak, Cem, Deniz ve Emre bes kisilik bir banka

40.

41.

asagidaki kurallara gére oturacaktir:
e Ali ve Burak yan yana olacaktir.

e Bankin kenarlarinin birinde Cem, digerindeyse
Deniz olacaktir.

Buna gore, bu bes kisi banka kag farkh sekilde

oturabilir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 9 E) 10

Bir toplanti i¢in bir araya gelen 8 kisinin tima
birbirleriyle birer kez el sikigiyorlar.

Toplantida toplam kag el sikismasi olmustur?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 35 E) 36

A ve B kentleri arasindaki uzaklik 300 km’dir. iki arag
ayni anda A kentinden hareket ediyor ve hizli olan arag
yavas olandan 2 saat 6nce B kentine variyor.

Hizh olan aracin hizi saatte 75 km olduguna gore,
yavas olanin hizi saatte kag km’dir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

00000000

42. Asagidaki grafikte, bir ciftlikteki tavuk sayisinin 9 ay

boyunca degisimi gdsterilmistir.
Atavuk sayisi

1100

500
300

> zaman (ay)

123456789

Bu grafige gore, asagidaki sonuglardan hangisi
yanhstir?

A) 9 aylik stirede tavuk sayisi en az 300 olmustur.
B) 9 aylik strede tavuk sayisi en fazla 1100 olmustur.

C) 4. ayin sonunda tavuk sayisi baslangigtaki tavuk
sayisindan azdir.

D) 3. ve 6. aylar arasinda tavuk sayisinda strekli
olarak artis olmustur.

E) Son 3 ayda tavuk sayisinda diisiis olmustur.

Diger sayfaya geciniz.



2011 - DGS / SAYISAL

43.

Birim kiiplerle olugturulmus yukaridaki yapidan K ve
L kiipleri gikartilirsa yeni yapi asagidakilerden
hangisi olur?

A) B)

00000000

Diger sayfaya geciniz.
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44. - 45. SORULARI ASAGIDAKI BiLGILERE GORE 46. - 47. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ. CEVAPLAYINIZ.
Bir kargo sirketi, tasidigi paketlerden, 1 ve 2 rakamlari istenildigi kadar kullanilarak bes

basamakli dogal sayilar yaziliyor.
e 350 grama kadar olan agirlk icin 4 TL,

Ornekler: 11122, 21212, 22112, 22222
e 350 gramdan sonraki her gram i¢in 0,01 TL

Ucret almaktadir.

46. Bu sekilde kag tane bes basamakli sayi yazilabilir?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 30 E) 32

44. Agirhigi 1 kg olan bir paketin tagima licreti kag
TL’dir?

A)10 B)10,5 C)11

D)11,5 E)12

47. iginde iki tane 1, ii¢ tane 2 olan kag tane bes basa-
makh sayi yazilabilir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

45. Tasima iicreti 6 TL olan paketin agirhgi kag
gramdir?

A)400 B) 450 C)500

D)550 E) 600

10 Diger sayfaya geginiz.



2011 - DGS / SAYISAL

00000000

48. - 49. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

50. - 51. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki dogrusal grafiklerden birincisi bugdaydan
elde edilen un miktarini, ikincisi ise undan elde edilen
ekmek miktarini géstermektedir.

un (kg) ekmek (tane)

> bugday > un
(kg) (kg)
48. 80 kg bugdaydan ka¢ ekmek elde edilir?
A) 85 B) 90 C) 100 D) 105 E) 120
49. 3 ekmek kag¢ kg bugdaydan elde edilir?
A) 0,5 B) 1 C)1,5 D) 2 E) 2,5

11

Asagidaki tabloda, bir mizik kursunda verilen derslere
gore kayith égrenci saylilari gdsterilmigtir.

Dersler Ogrenci sayisi
Gitar 56
Keman 28
Piyano 24
Klarnet 52
Saksafon 40

50. Piyano dersi alan her égrenci gitar dersi de aliyorsa
bu bes derse kayith 6grenci sayisi en fazla kagtir?

A)150 B)176 C)182 D)195 E) 200

51. Her 6grenci yalniz bir derse kayithysa kurstaki
ogrencilerin ylizde kagi piyano dersine kayithdir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

Diger sayfaya geciniz.



2011 - DGS / SAYISAL

00000000

52. - 53. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

54. - 55. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Bir apartmanin her katinda satilik daireler
bulunmaktadir. Bu daireleri pazarlayan satis ofisinin
satis kosullari séyledir:

e  Birinci kattaki bir dairenin fiyati 110 bin TL'dir.

e Her kattaki dairelerin fiyati, bir alt kattaki dairelerin
fiyatindan 10 bin TL fazladir.

e % 20 pesinat verildiginde kalan borca 48 ay taksit
yapiimaktadir.

e % 25 pesinat verildiginde kalan borca 60 ay taksit
yapiimaktadir.

52. 2. kattan % 20 pesinat vererek bir daire satin almak
isteyen miisterinin 6deyecegi aylik taksit tutarn kag
TL’dir?
A)1500

B) 1750 C)2000

D)2250 E) 2500

53. 4. kattan % 25 pesinat vererek bir daire satin almak
isteyen miisterinin 6deyecegi aylik taksit tutari kag
TL'dir?
A) 1450

B) 1600 C)1750

D)1850 E) 1900

12

54.

55.

1. motif: [ 2. motif: | 4

Yukarida verilen kare bigimindeki motifler kullanilarak
cesitli desenler olusturuluyor. 1. motifteki beyaz
bdélgelerin her birinin alani, 2. motifteki siyah bdlgenin
alanina esittir.

hdbhdh 4

AV

alalal

Yukaridaki desende kullanilan 1. ve 2. motif sayisi
asagidakilerden hangisidir?

1. motif sayisi 2. motif sayisi
A) 6 24
B) 10 20
C) 14 16
D) 18 12
E) 22 8

Bu motiflerle asagidaki desenlerden hangisi
olusturulamaz?

elel P
sl
D) OO O® E)
900¢
k2 4o b 4
9 00é

Diger sayfaya geciniz.
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56. - 58. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki tabloda, bir marketteki temizlik Grlnleri ve bu
aranlerin satis fiyatlari verilmigtir.

Temizlik Grunleri Satis fiyati (TL)
Sivi deterjan 12
Yumusatici 14
Toz deterjan 22
Parlatici 16
Sivi el sabunu 8

Bu marketteki trlinlerin her biri tekli ve ikili paketler
halinde satilmaktadir. ikili paketteki triinlerin ikincisine
% 50 indirim uygulanmaktadir.

56. Bu marketten 2 adet sivi deterjan ve 2 adet yumusa-
tici alan bir muisteri en az kag TL 6der?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 45 E) 48

13

00000000

57. Bu marketten 3 adet parlatici alan bir miisteri en az
kag TL 6der?

A) 30 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40

58. Bir musteri, bu marketten x adet toz deterjan ve y adet
sivi el sabunu alarak 79 TL 6demistir.

Buna gore, X +y toplami en cok kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Diger sayfaya geciniz.
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59. - 61. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

59.

Bir tarla, bir kenar uzunlugu 100 m olan diizgiin
altigensel bolgelere bolinmustur. Altigenlerin tim
kenarlari Uzerine de yuruyus yollar yapilmistir. Asagida
bu durum modellenmisgtir.

A C

Bir ¢iftcinin ylriime hizi, tarlada saatte 3 km, kenarlar
tizerindeki yollarda ise saatte 6 km’dir.

Bu ¢iftgi, A noktasindan C noktasina en az kag¢
dakikada gider?

3 5 7
A B C)= D)= E) —
) 3 ) 4 )2 )2 )2

14

00000000

60. Bu ciftci, kenarlar lizerindeki yollardan yiiriiyerek A
noktasindan B noktasina en az ka¢ dakikada gider?

61. Bu ciftci, A noktasindan B noktasina bir dogru
boyunca kag¢ dakikada gider?

A)6 B)8 C)10

D)2+2J3 E) 2+4V3

Diger sayfaya geciniz.
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62. - 64. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asagida 5x5 birimlik bir sayi tablosu verilmistir. Bu
tabloda saga-sola, yukariya-asagiya dogru hareket
edebilen 2x2’lik boyutlarda kare bigiminde bir gergeve
bulunmaktadir. Bu gerceve, tablodaki kareleri bir bitlin
olarak icine alacak (kareleri b6lmeyecek) sekilde
yerlestiriliyor.

1111213 ]114] 15

16| 17118 [ 19| 20

212223 124] 25

Ornegin gergeve, tabloya 3, 4, 8 ve 9 sayllarini igerecek
bicimde yerlestirilmigtir.

62. Bu cergeve, tablo ilizerine kag farkh sekilde
yerlestirilebilir?

15

00000000

63. Cercgeve, tabloya 2, 3, 7 ve 8 sayilarini icerecek bigcimde
yerlestiriliyor. Daha sonra gerceve, 2 birim saga ve 1
birim asagiya kaydiriliyor.

Bu durumda, ¢ergeve igindeki sayilarin toplami
kagtir?

A) 88 B) 68 C) 64 D) 60 E) 48

64. Cercevenin igerdigi dort sayinin toplami 60 ise
asagidakilerden hangisi bu dort sayidan biridir?

A) 9 B) 12 C) 14 D) 16 E) 19

Diger sayfaya geciniz.



2011 - DGS / SAYISAL 00000000

R ) 66. 4. duraktan saat 9.30°da hareket eden otobis,
65. - 67. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE vrakian saa a hareket eden otobls
CEVAPLAYINIZ. 2. duraga saat kagta varir?

Asagidaki sekilde, bir otobiis hatti modellenmistir. Bu A)10.00 B)10.15 C)10.30

hat, O merkezli gember bigiminde olup, bir otobisiin
bu hatti duraklarda hi¢ durmadan ok y6niinde dolas- D)10.50 E)11.10
masi 100 dakika sirmektedir.

son / ilk durak

5. durak ‘%% 2. durak
“ 3. durak

4. durak

67. ilk duraktan saat 12.00°de hareket eden otobiis, saat

Otobuisuin sabit bir hizla hareket ettidi, her durakta
14.25’te nerede olur?

2,5 dakika zaman kaybettigi ve bu hatti stirekli turla-
dig1 varsayilacaktir.
A) 2. ile 3. durak arasinda

B) 3. durakta

C) 3.ile 4. durak arasinda

65. 3. duraktan hareket eden otobiis, kag dakika sonra D) 4. durakta

& ?
5. duraga vanr? E) 4. ile 5. durak arasinda

A)35,5 B)40 C)45

D)47,5 E) 50

16 Diger sayfaya geginiz.
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e ) 68. Giiney Amerika’nin niifusu bu bes kitanin topl
68. - 70. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE n;f':gjn:::‘e;h:d':za";df,u 1 bes kitanin foplam
CEVAPLAYINIZ. :

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

Asagidaki 1. grafikte bazi kitalarin yz élgimleri,
2. grafikte ise bu kitalarin nufuslar yaklasik olarak

verilmigtir.
yiz 6lguimu
(milyon km?2)
A 1. grafik
45
69. Kuzey Amerika kitasinda km? ye kac kisi
diismektedir?

30 -

251N A) 12 B) 17 C) 20 D) 25 E) 27
201 N ]

10

> kitalar
F570¢2
s 3 3 % S5
g g °®
5 3 70. Bu grafiklere gore, asagidakilerden hangisi
yanhistir?
nufus
(milyon) A) Kuzey ve Gliney Amerika’nin niifuslari toplami
0 Afrika’nin nufusuna esittir.
3800~ 2. grafik
B) Nufusu en fazla olan kita Asya’dir.
C) Afrika’nin ytz 6lgimi Avrupa’nin yiz lgimintn tg

850114 katidir.

800t

5004 % _____ D) Kuzey ve Guiney Amerika’'nin ylz Slgtimleri toplami

3004-B4--k4.-.- g Asya’'nin yiiz 6lgimine esittir.

> kitalar
é’ :—__E_ -: @ E E) Yuz élgimi en fazla olan kitanin nifusu da en
s 3 3 % § fazladir.
g g °®
53 3

17 Diger sayfaya geginiz.
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71. Kenar uzunluklar birer tam sayi olan bir dikdértge-

nin alani 24 cm? olduguna goére, gevresi en az kag
cm olabilir?
A) 18 B) 20 C) 22

D) 24 E) 28

72. Uzunlugu 30v/3  birim olan bir telin bir kismi kullanila-

rak alani 3v3  birim kare olan bir eskenar U¢gen, kalan

kismiyla da bir diizgiin altigen yapiliyor.

Buna gére, bu altigenin bir kenar uzunlugu kag
birimdir?
A) 2.3

B) 343 C) 43

D) 53 E) 643

73. Yarigapi a cm olan bir tekerlegin 30 tam doniiste

aldigi yolu, yarigapi b cm olan bir tekerlek kag tam
doniiste alir?

30a

60b

18
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74. ABC bir licgen

AD agiortay
EF // BC
[AK| = o]
|BD| =12 cm
|DC| =18 cm
|AE| =8 cm
|AF| = x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm’dir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

75.

B F Cc

Yukarida, AE // BC ve [BF| = 2|FC| olacak seilde
tabanlar ¢cakisik ABC ve EFC tggenleri verilmistir.

Buna gore, m orani kagtir?
A(EFC)
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

Diger sayfaya geciniz.
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76. D C

A B

Sekildeki ABCD dikdértgeninin gevresi 40 cm’dir.
[AD] ¢apli yarim dairenin alani 8z cm’dir.

Buna gore, tarali bélgenin gevresi kag cm’dir?

A) 30+5n B) 32+4n C)33+3n

D)34+2n E)37+n

77. A

O noktasi gemberin

6 merkezi

[BC] gemberin gapi

|AB| =4 cm
|AC| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, O merkezli dairenin alani

kag cm2 dir?

A) 137 B)12n C)11n

D)10~ E) 9n

78.

79.

80.

19
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D2k c ABCD bir kare

8 |DE| =8cm
[DF| =2 cm

E

X / % |AE] = x

A B

Sekildeki tarali dikdértgensel bélgelerin alanlari toplami

49 cm? dir.

Yukaridaki verilere goére, x ka¢ cm’dir?

5

A) 2 B) 3 C) 4 D) Ey L

y=-X+6, x=1, x =3 dogrulari ve x ekseni
arasinda kalan sinirli bélgenin alani kag birim
karedir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Analitik dizlem Gzerindeki bir d dogrusunun denklemi
L.{.L =1

3 4
olarak verilmistir.

Orijinin d dogrusuna olan uzakhgi kag birimdir?

SAYISAL BOLUM BITTi.
SOZEL BOLUME GEGINIZ.
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SOZEL BOLUM 00000000

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3; Esit

Agirhikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 0,6
katsayisi ile carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 80'DiR.

Bu béliimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidindaki “SOZEL BOLUM”e isaretleyiniz.

1. - 4. SORULARDA, CUMLE VEYA PARGADAKI 3.
BOSLUGU ANLAM BAKIMINDAN EN UYGUN
BiGIMDE TAMAMLAYAN SEGENEGI BULUNUZ.

Fransiz yazar ve diisiiniir Jean-Paul Sartre, roman-
larinin yani sira her yéniiyle 6zgiin ---- varolusgu
felsefesiyle ve siyasetteki etkinlikleriyle 20. yiizyila
---- diigliniirlerden biridir.

Yeni anlatim olanaklarini kullanarak 20. yiizyil
edebiyatini ---- yazar, yazin diinyasinin en zor
anlasilan eseri olarak da linlenen yapitini, uzun yillar
birlikte yasadigi Nora’yr sevdigini anladigi glinkii
duygulari ----.

A) yaptig1 — seslenen
B) olarak nitelenen — damgasini vuran
C) calistigl — etki eden
D -
A) buttunayle reddeden — hissetmigtir ) ortaya gikan — tagiyan

E) bulunan — anlatan
B) temelinden sarsan — agiklamak istemistir )

C) derinden etkileyen — izerine kurmustur

D) ayrintilariyla bilen — yayimlamaya karar vermistir 4. Bence diinyadaki en sansl insanlar, sevdikleri igi

yasam tarzi haline getirmis olanlardir. ----. Giinkii bu

E) genclerle bulusturan — yazmayi reddetmistir giinler gok eglenceli geciyor.

A) Aslinda, baska sorunlarim yoksa, bir konu Uzerinde

Tipki uzay arastirmalarinda oldugu gibi okyanus-
larin dibinde yapilan aragtirmalarda da uzaktan
kumandali robot ve sondalarin kullanimi ----. Bilim
insanlari bugiine dek ortaya konan iddiali projeler-
den birini Kuzeydogu Pasifik’te, yiizeyden 2,6 km
derinlikte ---- hazirlaniyor.

A) giderek yayginlasiyor — hayata gegirmeye
B) biliniyor — yurarlige sokmaya

C) gerekli oluyor — incelemeye

D) g6zleniyor — denemeye

E) tartisiliyor — sergilemeye

20

yogunlasabiliyorum

B) Oncelikle ise gitmeden 6nce motive olmam
gerekiyor

C) Insanin, is yasaminda sansini kendinin
yaratacagina inaniyorum
D) Ornegin ben, is glinlerini iple cekiyorum

E) Isteki sorunlarimi 6zel yasamima tasimiyorum

Diger sayfaya geciniz.
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5. - 8. SORULARDA, NUMARALANMIS
CUMLELERDEN HANGISININ, PARGANIN ANLAM
BUTUNLUGUNU BOZDUGUNU BULUNUZ.

(1) insanlar artik bir yandan seyahat ederken bir yandan
da sanatsal etkinliklere katilmak istiyor. (1) Bunu fark
eden turizm sirketleri, sanati seyahatle birlestirerek
dinyanin dért bir yanina sanat gezileri dizenlemeye
basladilar. (Ill) Pek ¢ok sanatsever, énemli antika ve
sanat fuarlarina tur diizenleyen bu sirketler sayesinde
sanatla ig ige bir tatil yapiyor. (IV) Bu nedenle Art Basel
isvicre, Venedik Bienali gibi fuarlar her yil milyonlarca
ziyaretginin akinina ugruyor. (V) Turizmdeki bu gesitlilik,
Ulkemizin ekonomisine katki saghyor.

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

(1) ispanyol yazar Juan Goytisolo, Kapadokya'nin ola-
ganustu gériniminin kendisine ilk bakista Barselo-
na'yi gagristirdigini yazar. (I1) Nevsehirden Urglip’e
giden yoldan saparak Géreme ve Zelve'nin kaya kilise-
lerine yonelenler kendilerini bir bagska zamana gegmis
gibi hisseder. (l1l) Kapadokya yéresiyle ilgili izlenimle-
rini, yakindan tanidigi Barselona’nin mimari dokusuna
gondermeler yaparak aktarir. (V) Girintili gikintili yapisi
nedeniyle, peri bacalariyla insan bedeni arasinda kur-
dugu paralelliklerle, yalniz benzetilenin degil benzet-
meye konu olan kentin de ne denli ¢arpici oldugunu
ortaya koyar. (V) Barselona’nin varligini insan emegine
ve zekasina borglu oldugunu ama Kapadokya’nin dogal
guzelligiyle gok farkh bir yeri oldugunu belirtir.

A) 1. B) II. C) Il D) IV. E) V.

(I) Geng kusaklar hayvanlari ancak belgesellerde ya da
hayvanat bahgelerinde goértp taniyabiliyor. (II) Metropol-
lerde 6nce ormanlar, sonra korular, ardindan da agaglar
yitirildi. (1) Yiten yalniz adaclar degildi, yasam zincirinin
parcalari olan hayvanlar da bu trajediden payini ald1.
(IV) Agaclara yuva yapan kuslarla, gizlenmek icin kovuk
arayan sincaplar artik yuvasiz kaldi. (V) Gogup gittiler
bu sebeple, insanlarin henliz ulagsamadigi diyarlara...

A) I B) II. C) Il

D)IV.  E)V.

21

8.

00000000

(1) ister zdeyis denilsin ister aforizma, tim hikmetli
s6zlerde degismeyen bir yan var. (Il) Bir distuncenin en
kisa, kestirme ve kuskusuz en ¢arpici bicimde dile
getirilmesi... (1ll) Bu agidan bakildiginda kisalik ve
carpicilik bu tir sézlerin ayirt edici 6zelligi. (V) Bazi
6zlu sézlerin sdyleyeni bellidir ancak kimi zaman
anonim soézlerle de karsilagiyoruz. (V) Bu nitelikleriyle
tek baslarina kullanildiklari gibi, bir metin iginde de
kullanilabilirler.

A) L B) II. C) Il D) IV. E) V.

9. -14. SORULARDA, BASTA VERILEN CUMLEDEN
KESIN OLARAK CIKARILABILECEK YARGIYI
BULUNUZ.

9.

10.

Yaptig: sarkilarla dinleyenleri derinden etkileyen
grubun 1970 yilinda neredeyse dagilma noktasina
gelmesi, gengler arasinda hayal kirikligi yaratmisti.

A) Grup, varligini kisa bir stire koruyabilmigtir.

B) Genglerin mizik anlayigini etkileyen en énemli
gruptur.

C) Grup, 1970 yilinda dagilmamustir.
D) Grup, kisa zamanda pek ¢ok albim yapmistir.

E) Grup, rock mizigine yeni bir soluk getirmistir.

“Bagka Dilde Ask” adli film, modern Tiirk sinema-
sinda pek de listesinden gelinemeyen romantik
dram tiiriiniin giizel bir 6rnegidir.

A) Bu film, romantik dram turtinde ¢ekilmis en basaril
yapimdir.

B) Modern Turk sinemasinin ustalik kazanilmamis
turlerinde de seckin ¢alismalar ortaya konmustur.

C) Bu film, elestirmenlerden tam not almistir.

D) Bu filmde, geleneksel ¢cekim tekniklerine
basvurulmamistir.

E) Modern Turk sinemasinda melodram disindaki
bitun tirlerde basanli Griinler verilmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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11. Unlii futbolcu bu sezon oynadigi 55 magta toplam
53 gol atarak kendi rekorunu kirdi.

A) Futbolcu, en az iki magta gol atamamistir.

B) Futbolcu, bu sezon takiminin iki maginda yer
alamamisgtir.

C) Futbolcu, bu sezon takiminin en ¢ok gol atan
oyuncusu olmustur.

D) Futbolcu, bazi maglarda iki veya daha fazla gol
atmigtir.

E) Futbolcunun takimi bu sezon toplam 55 mag
yapmistir.

12. Bu cep telefonu sirketi, kullanicilarina yurt diginda
Tiirkiye fiyatlariyla konugma imkani veriyor.

A) Sirket yurt diginda da yogun talep gérmektedir.

B) Ulkede yurt disiyla konusma imkani veren bagka
cep telefonu sirketleri de vardir.

C) Sirketin yurt disi konusmalara uyguladigi fiyat
tarifesi, yurt igine gére daha ucuzdur.

D) Bu sirket yurt disi konusmalarinda en ucuz tarifeyi
uygulamaktadir.

E) Cep telefonu sirketinin hatti en az bir yabanci tilkede

kullanilabilmektedir.

13. Yeni ambalajiyla piyasaya sunulan bu deterjan,
kurumus lekelerde artik daha etkili.

A) Deterjanin yalnizca ambalaji degil adi da degigtiril-
migtir.

B) Deterjanin formilinde bir degisiklige gidilmigtir.

C) Piyasada en az iki farkli deterjan markasi vardir.

D) Kullanilan yeni ambalajin boyutu éncekinden daha
buyuktur.

E) Deterjan koyu renkli giysilerdeki lekeleri gidermek
icin geligtirilmigtir.

00000000

14. Edebiyat ve diigiin diinyamizin dev ismi Kemal
Tahir’in, “F. M. ikinci” takma adiyla yazdigi 6zgiin
Mayk Hammer hikayeleri, yillar sonra yeniden
yayimlandi.

A) Kemal Tahir bazi romanlarini da “F. M. ikinci” takma
adiyla yazmigtir.

B) Kemal Tahir, Mayk Hammer hikayelerini seri olarak
yayimlamistir.

C) Yazar yalniz distince yazilarini kendi adiyla yazmis,
edebi yapitlarinda takma ad kullanmistir.

D) Kemal Tahir'in yazdi§i Mayk Hammer hikayeleri
ceviri degil, orijinaldir.

E) Hikayelerin tipkibasimlarinda yazar adi olarak
“Kemal Tahir” adi kullaniimistir.

15. -17. SORULARDA, NUMARALANMIS
CUMLELERIN ANLAMLI BiR BUTUN OLUSTURMASI
iCIN HANGILERININ BIRBIRIYLE YER DEGISTIRMESI
GEREKTIGINi BULUNUZ.

15. I.  Uzmanlar arasinda okul éncesi egitime baslama
yas! konusunda goéris ayriliklari bulunuyor.

Il. Gunki ancak bu becerileri kazanmis gocuk okul
ortamina uyum saglayip bundan keyif alabilir,
paylasimda bulunabilir.

Ill.  Anaokuluna baglayacak ¢ocugun, kendini ifade
edebilmesi, basit komutlari anlayabilmesi, tepki
verebilmesi, tuvalet egitimini kazanmis olmasi,
ylrime ve kogma gibi motor becerilerinin gelismis
olmasi beklenir.

IV. Kimi uzmanlara gére anaokuluna baglama yasi 2-3
iken kimilerine gore ise 3-4’tr.

V. Ne var ki bu becerileri kazanma yasinin her
cocukta ayni olmadigini da unutmamak gerekir.

A)l. ile Il B) Il ile 1I. C)ll.ile IV.

D)l ile V. E)IV.ile V.

Diger sayfaya geciniz.



2011 - DGS / SOZEL

16.

17.

2

A)ll. ile 1I.

.ile V.

Birecik Barajr'nin yapimi sirasinda Sanhurfa’nin
Halfeti ilgesinin bir bélimi sular altinda kald1.

Cogunlugu ciftcilik yapan bdlge halki édnceleri bu
durumdan buyuk tzintt duydu.

Ancak bu durum Halfeti’yi bir turizm merkezi haline
getirdi.

Yerli ve yabanci turistler bu turlarda en ¢ok su
altinda kalan camileri, evleri, Savasan kéyuni ve
Rumkale’yi gérmek istiyor.

Gegmiste evinden ve tarlasindan oldugu igin
Gzilen insanlar simdi, 6zellikle hafta sonlarinda
gelen turistlere tekne turlari yaptiriyor.

B)Il. ile 1. C)ll.ile V.

D)l ile IV. E)IV.ile V.

19.

Isik hizini 6lgmek icin 1siktan hizli gitmeye gerek
yok.

Bunun i¢in arabanin belli bir mesafeyi ne kadar
zamanda katettigini lgmemiz yeterli.

Ornegin, bir arabanin saatte kag kilometre hizla
gittigini 6lgmek istiyorsunuz.

Ayni sekilde 1s1gin da belli bir mesafeyi ne kadar
zamanda katettigini dlgerseniz hizini hesaplarsiniz.

Nitekim bu yolla 1676’da Ole Roemer, Jipiter'in
uydusu lo’yu gézlemleyerek i1s1gin hizini 8lgmustur.

B)ll.ile IV. C)ll. ile IV.

D). ile V. E)IV.ile V.

23

18.

20.

00000000

I.  yani seksen ila yliz gram meyve ya da sebze
II.  mide kanseri riskini ylizde otuz azaltiyor

lll. iligkiyi ortaya koyan bir arastirmaya gére

IV. dizenli olarak her gin tiiketilen bir porsiyon
V. beslenme ile bazi kanser tlrleri arasindaki

Yukaridaki sézler anlamli ve kurall bir ciimle
olusturacak bigimde siralandiginda, hangisi bagtan
dérdiinci olur?

A) | B) Il c)

D) IV E)V

I.  onyilicinde kuresel diizeyde

Il.  son hali verilerek agiklanan bildirge

lll.  temelleri 2008 yilinda atilip

IV. sigara kullaniminin azaltilmasini amagliyor
V. gecen sene yapilan degisikliklerle

Yukaridaki sozler anlamli ve kurall bir ciimle
olusturacak bigimde siralandiginda, hangisi bagtan

iiclincii olur?

A) | B) Il C) i D) IV E)V

I.  ev sahipligi yapan boélge MO 2000'li yillara
II. uygarlik tarihinin

lll. kadar inen zengin bir

IV. en eski yerlesik toplumlarina

V. kdlturel birikimin mirasgisi durumunda

Yukarnidaki s6zler anlamhi ve kuralli bir ciimle

olusturacak bicimde siralandiginda, hangisi bagtan
ikinci olur?
A) | B) Il C)

D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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21.

22.

I.  gittikge blyuyen talebi karsilayabilecek olanaklara
sahip

Il.  uluslararasi havaalani, limani, konaklama olanak-
lar, toplanti salonlariyla, kongre ve

lll.  bu kent, halad doga ve yayla turizmine
hizmet veriyor olsa da
V. toplanti turizmi igin

Yukaridaki sézler anlamh ve kuralli bir cliimle
olusturacak bicimde siralandiginda, hangisi bastan
doérdiincii olur?

A) | B) Il c)

D) IV E) V

I.  kendini yenileyen kemiklerin
Il.  sirekli olarak

lll. yararlari arasinda

¢6zUnup kaybolurken

V. eski bélimleri

VI.

yerine yenileri olusur

Yukaridaki sézler anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturacak bigcimde siralandiginda, hangisi bu
ciimlede yer almaz?

A) | B) Il C) i D) IV E)V

24

23.

24.
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GOZLEM: Ailelerde gelir diizeyi yiikseldikge
cocuklarin hazir gida tiketimi artmaktadir.

SONUGC: Gelir dizeyinin yiksek olmasi
cocuklarda obeziteye neden olmaktadir.

Asagidaki durumlardan hangisi, yukarida verilen
go6zlemden c¢ikarilan sonucun gegersiz oldugunu
gosteren bir kanittir?

A) Gelir diizeyi dusuk ailelerin gocuklarinda obezite
g6zlenmesine ragmen bu ¢ocuklarin hazir gidalarla
beslenmemesi

B) Asiri beslenmenin, en 6nemli obezite nedeni olarak
kabul edilmesi

C) Gelir duizeyi dustiikge gocuklarin spora ayirdigi za-
manin azalmasi

D) Gelir duzeyi yukseldikge ailelerin gocuklarinin egitim
dizeyinin de yukselmesi

E) Gelir duzeyi yikseldikge ailedeki gocuk sayisinin
azalmasi

Yasami boliik por¢tkligi ve olanca belirsizligiyle
vermek, karakterlere dogrusal kaderler 5rmemek,
modern ve postmodern edebiyatin ortak ydnu gibi
gérunuyor. Bunun, romanciya hareket alani agarak
sagladigi kolaylik yadsinamaz elbette.

Bu pargada gegen “romanciya hareket alani agma”
sozilyle romanciyla ilgili olarak anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Cok sayida roman yazabilmesini saglama
B) Romanin tekdiizelidini kirmaya galisma
C) Konularini gesitlendirme

D) Ozgiirce yazabilme olanadi verme

E) Gunlik yasamdan segilmis kisilere yer verebilme

Diger sayfaya geciniz.
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25. “Zaman” konusunda insanoglunun en geg kesfettigi sey,

26.

simdiki zamandir. insan, icinde yasadigi ani derinles-
tirmeyi zamanla yani zamani azaldik¢a 6grenir.

Bu pargadaki “icinde yasadigi ani derinlestirmek”
séziiyle anlatilmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Gelecekteki basarilar igin gerekli kosullari
olusturmak

B) Gegmiste yasananlardan ders ¢ikarmak

C) Buglnu butun yonleriyle anlamli kilacak bir bigimde
degerlendirmek

D) isteklerini gerceklestirmek igin her seyi géze almak

E) Bagkalarinin yasamlarinda iz birakacak igler
yapmak

Nedense, yasadiklarimizi yliceltmenin yolunun, bir aci
yaratmaktan gectigi distniliyor. igin kétis, iginde
yasadigimiz toplumda insanlar, iletisimi bu yontemle
kurmay! seviyor. Acilari anlatmak, dinlemek ve okumak
istiyorlar. Bu yoldan bir ortak paylagim alani olusmasini,
yazarin, kendi acilarini on ikiden vurmus olmasini
bekliyorlar. Oysa bu, en ilkel okuma bigimidir.

Bu parg¢ada gegen “acilarini on ikiden vurma” séziyle
yasama iliskin olarak anlatilimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yazdiklarinin merkezine anilarini oturtma

B) Okurunkilerle benzer duygulari yansitma

C) Bagkalarinin Gizinttlerinden gikar saglama

D) Uzintileri abartan insanlari elestirme

E) Olaylara karamsar bir gézle bakma

25

27.

28.

29.
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Cok taninmis bir yayinevinin sorumlusu: “Bu yapitinizin
gevirisinden memnun kalmadik. Yazili olan bitiin cim-
leleriniz var, yazili olmayan ctimleleriniz ¢cevrilmemis.
Turkgede sizi siz yapan sey ortada yok.” dedi.

Bu parg¢ada yayinevi sorumlusunun alti gizili s6zle
ceviriyle ilgili olarak belirtmek istedigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Dilin 6zenli kullaniimadigi

B) Beklentileri kargilamadigi

C) Tartismaya yol acan bir konunun ele alindigi
D) Onemli bélimlerinin vurgulanmadig!

E) Soylenmeyip ima edilenlerin aktariimadigi

Yazar, fantastik kurguyu seven okuyucularin kolaylikla
uyum saglayacagi bir diinya kuruyor. Olaylari ¢6ziime
kavusturdugunda éykulde hicbir ayrintinin bosuna yer

almadigini gériyoruz.

Bu pargada alti gizili s6zle anlatilimak istenen 6zellik
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozgiinliuk B) Cok anlamhlik C)islevsellik

D)Anlasilirhk E) Yalinhk

Turkgenin guzel deyimlerinden biri de ---- . Deyimler
So6zlugiu’nde bu deyim sdyle agiklaniyor: “Dinyada ne-
ler, ne gibi glglikler oldugunu, ne gibi dalavereler gev-
rildigini, insanin basina neler gelebilecegini 6grenmek.”
Peki ne dersiniz, Cehov’un sevgili “Vanya Dayi”’s1 Han-
yay1 Konyayi anladi mi acaba Vanya Dayi adli oyunun
sonunda?

Bu pargada bos birakilan yere asagidaki deyimler-
den hangisinin getirilmesi uygun olur?

A) Dinyanin kag bucak oldugunu anlamak
B) Kabina sigmamak
C) Gomlek eskitmek

D) iki ayagini bir pabuca sokmak

E) Oyuna gelmek

Diger sayfaya geciniz.
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30. Sairim

Zifiri karanlktan gelse siirin hasi
Ayak seslerinden tanirm

Ne zaman bir kdy turklisi duysam
Sairligimden utanirim...

Bedri Rahmi Eyuboglu, bu dizelerinde agagidaki-
lerden hangisini anlatmak istemistir?

A) lyi siir yazmak icin deneyimin énemli oldugunu

B) Koy hayatini anlatan siirlerden hoslanmadigini

C) Kendisini sair olarak degerlendirmekten kagindigini
D) Siirinde, halk ezgilerindeki ustaligi gésteremedigini

E) Siir yazmayi gecim kaynagi olarak gérmedigini

31. “Sinemada aktor bir drami bir elbise gibi alir, giyer,

sonra burusturup atarak bir bagkasini alir. Ama bu attigi
elbise kendisinden daha fazla yasar.” s6zleriyle anla-
tilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Aktorlerin, rollerinin etkisinde kalmamalari gerektigi

B) Canlandirilan karakterlerin kalici oldugu

C) Aktorlerin gerektiginde birbirine ters disen
karakterleri canlandirdigi

D) Sinemada her role uygun aktér bulmanin zor oldugu

E) Bir dramda rol alan sanatginin, digerlerine gore
daha donanimh olmasi gerektigi
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32. Asagidaki ciimlelerin hangisinde degerlendirme

33.

yapiimamistir?

A) Turkiye dahil birgok tlkede gosterilen bu film,
Cannes Film Festivali'nde Altin Palmiye’ye aday
gosterilmis.

B) Yasak Bdlge 9 adli film, taninmamis oyuncu kadro-
suyla ve kuguk bir butceyle gekildigi icin ayrica
takdiri hak ediyor.

C) Avatar adli film, yalnizca yilin degil tim zamanlarin
en dnemli filmlerinden biri.

D) Bigelow’un yonettigi bu film, diinyanin en ¢ok izle-
nen filmine kargi zafer kazanmig kisa bir savas filmi.

E) Teneke Trampet adli film, Uzerinden otuz yil gegme-
sine karsin “en iyi roman uyarlamasi” denince akla
ilk gelen yapimlardan.

(1) Bu yayinevini 2002'de kurdum. (Il) Amacim &zellikle
genclerin siir kitaplarini yayimlamakti. (11l) Bu konuda
¢ok zorlandiklarini gériiyordum. (IV) Ayrica aralarinda
gercekten nitelikli Grtinler veren gengler vardi, onlari
gormezlikten gelemezdim. (V) Bugline kadar ¢ikardigi-
miz on kitabin altisi, yazarlarinin ilk kitabi. (V1) Yayima
hazirladigimiz on kitabin ise sekizi...

Bu par¢gada amacin secilis nedeni hangi ciimlelerde
belirtilmistir?

A)l. ve IV. B)Il. ve Ill. C)IN. ve IV.

D)IV.ve V. E)V. ve VI.

Diger sayfaya geciniz.
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34.

35.

(I) Mars gezegeni, biylUklik bakimindan Dinyamizin
yaklasik yarisi kadar. (1) Yiizey yapisi da Dinyamizin
kayalik bolgelerine benzer. (lll) Mars’in yer ¢ekimi
Dinya’ya gére % 38 daha azdir. (IV) 25 derece egimi
bulunan gezegenin Dinya’dakine benzer dért mevsimi
vardir. (V) Hava sicakliginin, Dinya ile karsilastirildigin-
da son derece disik oldugu goérulir. (VI) Kendi yériin-
gesindeki turu 24 saat, 39 dakika, 35 saniye; Glnes
¢evresindeki turu ise 687 gln surer.

Bu parcadaki numaralanmig ctimlelerin hangisinde
kargilastirma yapiimamistir?

A) Il B) III. C) IV. D) V. E) VI

(1) igerigi nedeniyle elestirdigim bu yapita deger katan,
aslinda dili. (II) Yazar, dilsel bir sélen sunmus okuyucu-
suna. (lll) Hicbir fazlaliga yer vermemis. (IV) Az s6zciik-
le pek cok seyi anlatabilmis. (V) islevsiz, gereksiz olan
her seyi eleme yolunu se¢gmis. (VI) Hikayenin yapisina,
zamanina ve mekanina en uygun disen sozcikler,
deyimler, cimleler kullanmis.

Bu pargada ayni diisiincenin farkh bigimlerde anla-
tildigi ciimleler asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

Al 1 ve I B)I, Il ve IV C)I, lllve VI

D)III, IV ve V E)IV, V ve VI
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36. (l) Sanatgi, olaylarin “nasil” yéninu sezip sonra bunu

37.

g6rinur kilmak i¢in eserinde en uygun anlatimi ve tek-
nigi yakalamaya galisirken bilim insani “nigin” sorusuyla
imgelemi arkaya itip akilciligi 6n plana alir. () Bunlar-
dan hangisine agirlik verilirse verilsin her ikisi de evreni,
dinyayi, dogayi, insani ve toplumu daha anlasllir, in-
sanligi daha mutlu kilma ¢abasindadir. (lll) Uygulama-
daki kaginilmaz bazi farklara karsin bilim ve sanatin
evrimi yakindan incelendiginde, birbirini tamamlayici
unsurlara rastlanir. (IV) Sonugta bilim ve sanat en az bir
amagta birlesmistir: insanligi zenginlestirmek. (V) Bilim
insani igin de sanatg! i¢in de ulasilmak istenen, anlaml,
dengeli, uyumlu bitunlik karsisinda duyulan estetik
hazdir.

Bilim ve sanatla ilgili bu par¢adaki numaralanmis
ciimlelerin hangisinde, bilim ve sanatin birbirinden
farkh yonii belirtilmigtir?

A) L B) Il C) IIl.

D)IV.  E)V.

(1) Okul 6ncesi egitim déneminde, gocuklarin her yéniy-
le saglikli gelismelerini ve ortama uyumlarini saglamak
icin anaokullarindaki egitim ¢alismalari, psikolojik da-
nisma ve rehberlik birimiyle birlikte yuratalar. (11) Calis-
malar ¢ocugun kendini koruma, ézgivenini gelistirme,
benlik kavramini olusturma, sosyallesmeyi saglama
hedeflerine yoénelik etkinlikleri kapsamaktadir. (I1I) Okul-
lardaki rehberlik birimi, cagdas rehberlik modellerinden
yararlanarak veli ve 6gretmenlere de psikolojik danisma
ve rehberlik hizmeti verir. (IV) Blylyup gelisirken her
adimda ¢ocugun desteklenebilmesi icin ailelerin bilgi-
lendirilmesi ve ¢gocugun gelisiminin izlenmesi gerekmek-
tedir. (V) Bu nedenle 6gretmen-veli is birligi saglanarak
Ogrenci izleme galismalari yapilir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangilerinde

amag belirtilmistir?

Al Ilve lll B)I, Il ve IV C)lL, NlveV

D)II, 1l ve IV E)II, IV veV

Diger sayfaya geciniz.
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38. (I) Kir manzaralari esliginde ilerleyen inigli ¢cikigli yol

39.

zevkli bir yolculuk vadediyor. (Il) Keban yakinlarindaki
oldukga dar bir bodaz tGizerine kurulan baraj, amatér ba-
likgilarin en sevdigi yerlerden. (Ill) Cevredeki kir lokan-
talarinda birbirinden ilging yemekler yapihyor. (IV) Ke-
ban’in ¢ikisindan itibaren Akbaba Dagr’'na dogru yol
aheste aheste yikselerek Arapgir'e ulasiyor. (V) Kara
UzUm yetistiren ve el dokumalari ureten Arapgirlilerle
gorustikten sonra Kemaliye’ye gitmek Uzere yola
cikiyoruz.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
o6znellik s6z konusu degildir?
A) I. B) II. C) 1.

D) IV. E) V.

(I) Kalenin yanindaki agaglarin goélgesinde serinleyen
cay bahgelerinde yoreye 6zgl yiyecekler satiliyor.

(I1) Kentin en eski yapilarindan biri 1156 tarihli Ulu
Cami. (Ill) 12. ve 13. yiizyil tarihli sekizgen Artuklu
kimbetleri hala carpici guzellikte. (IV) Cami gevresin-
deki sokaklarin hemen hepsinde yine tarihi yapilar
bulunuyor. (V) Bir zamanlar Dogu’nun zenginligini
yansitan garsidaki bin bir cesit Griin arasinda en ¢ok
antika esyalar dikkat ¢ekiyor. (VI) Gimus telkari sis
esyalari, sedef kakmali ve aynali sandiklar, Anadolu
kilimlerinin yer aldigi zengin bir Urlin yelpazesine sahip.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisi,
kendinden énceki ciimlede belirtilenlerle ilgili bir
aciklama icermektedir?

A) Il B) Il C) Iv. D) V. E) VI
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40. (I) Sehir merkezinin 5 km kadar disindaki bir tepe

41.

Uizerine kurulmus Harput, Elaz1§’in en eski yerlesim
merkezi. (Il) Anadolu’yu Orta Dogu’ya baglayan ticaret
yollari Gizerindeki bu sehrin tarihi, MO 2000l yillara
uzaniyor. (lll) Gérkemli dénemlerin sessiz tanigi olan
camileri, medreseleri, tlrbeleriyle Harput, bir agik hava
muzesi gibi. (IV) Tarihi Harput evlerinin siralandigi
sokaklar, Harput Kalesi’'ne aciliyor. (V) Elazig’a hakim
bir noktada bulunan kale, MO 9. yiizyilda Urartular
tarafindan insa edilmis.

Harput’un anlatildigi bu par¢cadaki numaralanmig
ciimlelerle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) 1. cimlede, tarihine iligkin bir bilgi karsilastirma
yapilarak verilmistir.

B) II. cimlede, ticaretteki canliligin hala strdugu
belirtilmistir.

C) Illl. cumlede, sahip oldugu tarihi degerler, benzetme
yapilarak belirtilmigtir.

D) IV. cumlede, kentin yerlesim diizeniyle ilgili bilgi
verilmistir.

E) V. cumlede, kalenin goris alaniyla ilgili bilgi
verilmistir.

(I) Hangi kalp hastaligi s6z konusu olursa olsun, viicuda
gerekli besleyici maddeleri saglarken kalbin yorulmasini
onlemek i¢in hastaya diyet yaptirilir. (Il) Hastanin tike-
tecegi besinlerin tuz igermemesi ve kolay sindirilebilir
olmasi énemlidir. (Ill) Ayrica hasta, gaz yapacak besin-
lerden de uzak durmalidir. (V) Sindirimin zorlagmasi
kalp Gzerinde baski yaratir. (V) Agir bir yemekten sonra
hastanin solunum gi¢ligi gekmesi, bundandir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) I. ciimlede, amag belirtilmigtir.

B) II. cimlede, segilecek besinlerin ¢zellikleri
belirtilmistir.

C) Ill. cumlede, uyari yapilmistir.

D) IV. cumlede, neden-sonug iligkisi belirtiimistir.

E) V. cumlede, ortaya gikacak sikintilari 6nlemek igin
yapilacaklar agiklanmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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42. (I) Nisan ayinin serin ve yagmurlu baslamasi bu yil
istanbul’da lale sezonunu geciktirdi. (Il) Onceki hafta
ciceklenmeye baslayan laleler, bu hafta en giizel déne-
mini yasiyor. (Ill) Parklara, meydanlara, otoyol kenar-
larina 112 farkl ttrde on iki milyon lale sogani dikildi.
(IV) Lale g6leninin merkezi Emirgan Korusu. (V) Sehir
280 y1l 6nce oldugu gibi lale cogkusunu yeniden

yaslyor.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) I. ciimlede, farkl bir durumun ortaya ¢iktigindan s6z
edilmistir.

B) II. cimlede, karsilastirma yapilmistir.
C) 1. cimlede, kanitlanabilir veriler kullaniimistir.
D) IV. cimlede, lalelerin Uretildigi yer belirtilmistir.

E) V. cumlede, bir benzerlikten s6z edilmigtir.

43. (I) Son yillardaki teknolojik yenilikler ve bilgisayarin
kullaniimasi, fotografcilikta kimi zaman isimize yariyor.
(II) Temiz baski yapilabiliyor, renkler diizeltilebiliyor.
(1) Bunlar ¢ok iyi olanaklar gergekten. (IV) Ama asil
fotograf, ginimuizdeki egilimin aksine negatif filmle
cekilen fotograftir benim igin. (V) Cok emek harcayarak
elde ettigimiz bir seyin degeri de fazla oluyor.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak

asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. climlede, gelismelerin tepki géren bir yani
vurgulaniyor.

B) II. cimlede, 6nceki ctimlede belirtilenle ilgili 6rnek
veriliyor.

C) Ill. cimlede, kisisel dustince belirtiliyor.

D) IV. cumlede, bir konudaki farkli gortis agiklaniyor.

E) V. cumlede, genelleme yapiliyor.
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44. () Kemiklerimiz vicudumuzu dik tutar. (1) Kemiklerin ici
stingere veya arilarin yaptigi peteklere benzer, ¢ok ki-
¢uk deliklerle doludur. (Ill) Onlar hafif ve gugli yapan
da budur. (IV) Bu petekli yapinin Gzerinde purizsiz bir
yuzey vardir. (V) Bizim kemiklerde gérebildigimiz bélim
budur.

Kemiklerle ilgili bu par¢cadaki numaralanmig ciim-
lelerle ilgili olarak agagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) I. climlede, islevinden s6z edilmistir.

B) II. cimlede, yapisiyla ilgili bilgi verilmistir.

C) Ill. cumlede, 6nceki ctimlede belirtilenlerin sonucu
dile getirilmistir.

D) IV. cumlede, gorunisune iligkin ek bilgi verilmistir.

E) V. cumlede, 6nceki cimlede belirtilen 6zelligin yarari
aciklanmigtir.

Réportajda okuyucu, yasamla, yasamin ve olaylarin
6zuyle karsi karsiya kalir. Haber, gercegin kabaca
yansimasi, réportaj ise yasamin 6ziine dogru bir inistir.
Bu pargaya gore roportajin haberden ayrilan 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kapsamda gesitlilik

B) Gergekleri yansitma

C) Ayrintilara inme

D) Bilgi verme

E) Gorduklerinden etkilenme

Diger sayfaya geciniz.
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46. Bir sair, siirlerinin gevirilerinin neden pek de basarili

47.

olmadigi sorusuna s$6yle cevap veriyor: “Bu kadar
Turkge olan, o kadar Ingilizce olmuyor.”

Bu sé6zlerden asagidaki yargilarin hangisine vari-
labilir?

A) Siir anlayisi dilden dile farklilik gosterir.

B) lyi geviri yapmak, biitiin yabanci dilleri gok iyi
bilmeyi gerektirir.

C) Sanatsal degeri olan yapitlari gevireceklerin, 6zel
donanimli olmasi gerekir.

D) Turkgenin buttin olanaklari kullanilarak olusturulan
yapitlari gevirmek zordur.

E) Igerigi siradan olan yapitlarin gevrilmesi daha
kolaydir.

Sabahleyin erkenden yola ¢iktim. Havanin keyfi yoktu.
Gokylizi griye boyanmisg, yagmur 6nci taneciklerini
gondermeye basglamisti. Zeytinliklerin arasindan kivrila
kivrila tepeye vardim. Durup denize dogru yesil bir hali
gibi uzanan ovayi seyre daldim. Daha sonra kdyin
yokuslarina tirmandim. iki Gi¢ katli evler birbirinin man-
zarasinl kapatmayacak sekilde yapilmisti. Pencerele-
rinin dort bir yanina ¢ivit mavisi stirme ¢ekilmis, duvarla-
rinin dibi ebeglimegleriyle kaplanmisti.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerin hangisi
yoktur?

A)Olasilik B) Oykiileme C)Kigilestirme

D)ikileme E) Benzetme
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48. Ceuvirilerini de kendisinin yaptigi siirlerinde, yirmili yas-

49.

larin duygularini, gocukluk 6zlemlerini, aci ve tatli ani-
lariyla buyuk kentlerdeki yagsami agik yireklilikle dile
getirmistir. 2002 yilinda yine Fransizca ve Turkge ola-
rak yayimladigi siir kitabiyla hem Turkiye’de hem de
Fransa’da kendinden s6z ettirmistir.

Bu pargada s6zii edilen sanatgiyla ve siirleriyle ilgili
olarak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Igtenlikli bir anlatimi olduguna
B) Yurt disinda da begenildigine
C) Uzun siredir siirle ugrastigina
D) Temalarinda gesitlilik goruldigine

E) Bagska dile gevirdigine

Galu, iklimi ve kulturel zenginligiyle Van, tarih boyunca
énemli bir gekim merkezi oldu. Van’in bu zengin ve seg-
kin dokusunun etkisi yére mutfaginda da kendisini gos-
terir. Van mutfaginin en ¢ok bilinen yani ise kahvaltisi-
dir. Bereketli yaylalarda yetisen aromali otlar, bal, kay-
mak, tereyagdi bu kahvaltida énemli bir yere sahiptir.
Dogal besicilikle elde edilen sutlerle bulusan bu otlarla
yapilan peynirlere doyum olmaz. Buna sicak bir ekmek-
le ¢cay da eklenince unutulmaz bir tat kalir damaklarda.

Bu pargada Van’la ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Dogal gevresiyle ilgili bilgiye

B) Gegmisten gelen degerine

C) One ¢ikan 6zelliklerine

D) Kahvaltida sunulanlara

E) Insanlarin konukseverligine

Diger sayfaya geciniz.
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50. Bu durum dinya edebiyatinda da vardir. Kitabinizi ne 52.

51.

kadar kendinizden uzak tutarsaniz tutun elbette sizden
bir seyler barindiracaktir. Bundan 6nceki kitabimla da

beni 6zdeslestirmislerdi. Yagsanmis kiigclk pargalar var
bu kitapta ancak bire bir benim hikdyem degil onlar.

Bu soézler agagidaki sorulardan hangisine karsilik
olarak sdylenmis olabilir?

A) Kurguyla gergekligi bir arada kullaniyorsunuz, bu
konuda neler sdylemek istersiniz?

B) Yazdiklarinizda otobiyografik izler var mi?
C) Kitap yazarken nelerden beslenirsiniz?
D) Bu kitap zihninizde nasil olustu?

E) Kitabinizi yazmaya hazirlanirken neler yapiyor-
sunuz?

Bu yazarin, hem kendilerini anlatmak hem de karsi-
larindakilerle iligki kurmak, tartisip hesaplagsmak igin
dusunduklerini seslendiren 6yku kisileri var. Bu yazar
icin 8yku, insanlarin birbirleriyle konusarak anlagstiklari
bir diinya. Oykii kisilerinin séyledikleri kargisinda okura
disen, sdylenen sézlerin ardindaki suskunluklari anla-
maya c¢alismaktir. Bu yazarin éykilerini okumanin de-
geri de buradadir. Yorumu okura birakir.

Bu parcgadaki s6zii edilen yazar ve éykiileriyle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) Okuru etkin kilan bir anlatimi vardir.

B) Toplumda kabul gérmemis insan tiplerini iglemistir.
C) Ogreticilik 6n plandadir.

D) Benimsenmis yargilari diglayan bir tavri vardir.

E) Sorunlari ¢éztimleriyle birlikte vermigtir.
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O, réportajlarini anlatici ve betimleyici bir temel Ustiine

kurar. Kimi zaman yerel dile bagvurur. Diyaloglar, okuru,
olan bitenin igine ¢eker. Yazida toz varsa burnunuza toz
kokusu gelir, hava soguksa siz de Gsimeye baslarsiniz.

Asagidakilerden hangisi bu pargada sézii edilen
réportajlarin bir 6zelligi degildir?

A) Okurun ilgisini canh tutmak

B) Oykillemeye bagvurmak

C) Bolgeye 6zgu soyleyis 6zelliklerinden yararlanmak

D) Okuru belirli bir distinceye yonlendirmek

E) Okurun, anlatilanlari géziinde canlandirabilmesini
saglamak

Okurun gonliinde taht kurmus bol 6dilli bir yazar. Ro-
manlari hep yanki bulmus, ses getirmis. Kalemini hep
sahici konularda gezdirmis. Sahici insanlara, sahici
iliskilere hayat vermis. Dokusunu inceliklerle 6rdigu
yapitlariyla, okurun ilgisini hep diri tutmus. Derin dikkat
ve gbzlem yetenegiyle yarattigi karakterler, distincele-
rinde, s6zlerinde, yaptiklarinda hep hayatin dogalligini
tasimis, cogaltmis.

Bu parcada s6zii edilen romancinin ve yapitlarinin
ozellikleri arasinda asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Tartigmalara konu olma

B) Okuyucuyu sikmama

C) Kahramanlari yagsamin iginden segme

D) Kahramanlarin 6zelliklerini ayrintili incelemelere

dayandirma

E) Belirli bir kesime seslenme

Diger sayfaya geciniz.
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54. Oykiilerde yarattigim karakterlerin gergek yasamdan

55.

secildigini acikga sdylerim ve bunun sorun yaratacagini
da dustinmem. Kaldi ki bir yazar olarak sanatinizi, bas-
kalarinin alinganliklarini hesap ederek gelistiremez-
siniz.

Bunlari sdyleyen sanatgiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) Her yazarin birbirinden farkl nitelikler tagidigini
distnmektedir.

B) Yazma yonteminin dogrulugunu savunmaktadir.

C) Oykiilerinin hak ettigi degeri gérmedigine inan-
maktadir.

D) Alingan insanlara kargi 6n yargilidir.

E) Kendi yasantisinin irdelenmesinden hoslanma-
maktadir.

Stephen Hawking, 1988'de yayimlanan Zamanin Kisa
Tarihi adh yapitiyla ve onu izleyen 6éteki yapitlariyla,
diinya ¢apinda in kazanan, Einstein’dan bu yana fizik
alaninda diinyaya gelmis ikinci en Unlu bilim adami
sayiliyor. Hawking'in tiniini sagdlayan etkenlerin ba-
sinda, disiincelerinin bilimsel 6nemi kadar, onlari
populer dile gevirmeyi basarmasi da geliyor. Bu 6zel-
ligiyle o, felsefeci ve sanatgi kimligi de kazaniyor. Di-
suincelerine milyonlarca insanin ilgi géstermesi de
bundan kaynaklaniyor.

Bu pargadan Stephen Hawking’le ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Dusuncelerini herkesin anlayabilecegi bigcimde
acikladigi

B) Baska bir bilim adamiyla ortak 6zelligi oldugu
C) Bilimsel kimligi disinda baska 6zelliklere de sahip
oldugu

D) Tutumunun kimilerince yanlis degerlendirildigi

E) Onemli bilimsel calismalar yaptigi
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56. Ben, yazinin gizlediklerinin pesinde olan biriyim. CUnku

57.

yazar, yazdiklari kadar yazmadiklariyla da “yazar’dir.
Bir yazar, neleri yazabileceginin, neleri yazamayaca-
ginin, daha dogrusu yazmayacaginin hesabini kesin-
likle yapmalidir.

Boyle konusan bir yazarla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi kesin olarak séylenebilir?

A) Yazacaklarini bir elemeden gegirmektedir.

B) Kendi sanatinin sinirlarini sorgulamaktadir.
C) Dussel égeler kullanmayi1 6nemsemektedir.
D) Okuyucunun beklentilerine gére yazmaktadir.

E) Yazarliga baska islevler yuklemektedir.

Tevfik Fikret'in sairligi hep tartisiir. Zaman zaman saf
siir yanlilar Fikret'i bir yana itmek isterler. Onlara goére
Cenap Sahabettin daha iyi sairdir. Birtakim cevreler de
Tevfik Fikret'e insanci, ilerici, toplumcu yoniini cesaret-
le ortaya koydugundan 6turi kizarlar, onu diglamaya
calisirlar. Bu yilizden Fikret Gzerine sirdirilen tartisma-
lar kimi zaman kavgaya donusur. Butin bunlar, onun
yasayan bir sair oldugunu, dilinin eskiligine karsin yine
de gincelligini korudugunu gdsterir.

Bu pargaya gore Tevfik Fikret'le ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Inandiklarini acik yireklilikle yazmaktan gekinmedigi
B) Unutulmayan sairlerimiz arasinda yer aldidi

C) Geng kusaklara esin veren siirler yazdigi

D) Dustincelerinin farkl bigimlerde degerlendirildigi

E) Hem yuceltilen hem de yerilen bir sair oldugu

Diger sayfaya geciniz.
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58. Uzun yillar geviri yaptigim igin, yasamimin hi¢ de azim-

59.

sanmayacak bir bélimi s6zliuk karistirmakla gecti. Be-
nim dilim ingilizce ama Fransizca, Almanca, italyanca
gibi hemen her dile ait sézlikten de yer yer yararlanma-
ya caligiyorum. Ustelik yillar gegtikge sézlige daha az
gereksinim duyacagima, daha sik bagvuruyorum. Ciin-
ki insan zamanla daha kugkucu oluyor, sézcuklerin
olmadik anlamlariyla karsilasabileceginin daha iyi ayri-
mina variyor. Sézciklere, deyimlere aklina ilk gelen-
lerden daha dogru karsiliklar bulabilecegini anlamakla
kalmiyor, sézclklerin satir arasinda gezinmekten derin
bir zevk almaya da basghyor.

Bu parcada s6z konusu ¢evirmenle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) lsini severek yaptigina

B) Sorgulayici tutumunun s6zclik dagarcigini genislet-
tigine

C) Sozcuklerin gok kullaniimayan anlamlarinin olabile-
cegini 6grendigine

D) Calismalariyla sozlikgulukte adindan s6z ettirdigine

E) Bilmedigi s6zcukleri farkli kaynaklardan arastirdi-
gina

Glokom, g6z ici basincinin artmasi sonucunda ortaya
¢ikan bir g6z hastaligidir. Kirk yasini gegenler, yuksek
tansiyonu olanlar ve seker hastalari, glokom bakimin-
dan blyk risk altindadir. Bu risk, ileri derecede miyop
olanlarla ailelerinde glokom bulunanlar i¢in de séz ko-
nusudur. Gézde basing artisina bagli olarak zedelenen
gorme sinirleri, goruntileri beyne bozuk olarak génder-
meye baslar. Bdylece gérme kaybi baslar, hastalik kér-
lukle sonuclanabilir. Uzmanlar, glokomun erken evrede
herhangi bir belirtisinin olmadigini, bu nedenle hastala-
rin cogunun gérme kaybina ugradigini, bunun da tedavi
edilemeyecegini belirtmektedirler.

Bu pargada glokomla ilgili olarak agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Gorme kaybinin nasil olustuguna

B) Tedavi sirasinda nelere dikkat etmek gerektigine
C) Kimlerde daha gok géruldigine

D) Ortaya ¢cikma nedenine

E) Baslangi¢ asamasinda fark edilemeyecegine
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60. 1957’de Kaliforniya’da bir hastaneye basvuran Bay

Wright'in viicudunun boyun, gégus, karin vb. yerlerinde
portakal buytkluginde tumdérler saptayan doktorlar ona
“En fazla iki glin yasarsiniz.” demisti. Hentiz deneme
asamasindaki yeni bir kanser ilacini duyan Wright, ila-
cin kendisine uygulanmasi igin doktoruna yalvardi. Dok-
toru, Bay Wright'in denemeye katilmak igin uygun bir
aday olmadidini bilmesine ragmen istegini kabul etti.
Birkag giin sonra Wright'in timérleri yari yariya kigul-
di, 10 giin sonra da butin hastalik belirtileri ortadan
kalktigi icin taburcu edildi. iki ay sonra gazetede o ilacin
kanser tzerinde higbir etkisinin olmadigi haberini oku-
yunca yeniden kétilesti. Birkag glin sonra cankurtaranla
hastaneye kaldirildi. Doktoru, ¢ok glgli yeni bir kanser
ilaci gelistirildigini sdyledi. Bu kez hastasina su enjekte
etti. Tumorler yine kiigldl ve bir siire sonra kayboldu.
iki ay sonra eskisinden iyi olmustu.

Bu parcadan asagidaki genellemelerden hangisine
ulasilabilir?

A) Psikolojik durum kimi hastaliklarin tedavisinde ¢ok
6nemli bir etkendir.

B) Hastalari dogru bilgilendirmek doktorlarin sorum-
lulugudur.

C) Bilim, her hastaliga ¢are bulamayabilir.
D) Yeni ilaglar, uzun denemeler sonunda gelistiril-

mektedir.

E) Dogru ilag, tedavi suresini kisaltir.

Diger sayfaya geciniz.
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61. - 62. SORULARI ASAGIDAKiI PARGAYA GORE
CEVAPLAYINIZ.

63. - 64. SORULARI ASAGIDAKiI PARGAYA GORE
CEVAPLAYINIZ.

61.

62.

() Yetmis yildir Turkge konusuyor, elli yildan beri de
dille ugrasiyorum. (Il) Ama belirtmeliyim ki bugiine ka-
dar dusunurlerin, 6zellikle de dil bilimcilerin gabalariyla
aydinlatilabilen ilging niteliklerinin yaninda dilin gizleri,
blyusu butindyle gin 1sidina ¢ikarilabilmis degildir.
(1) Tipki batun 6zellikleriyle hala aydinlatiimamis olan
beyin gibi. (IV) Bu kitapta okurlar, bugiine kadar dilin
ortaya ¢ikan ydnlerinden blylkge bir b8lumini ézet
olarak bulacaklar, ayrica yazarin kendi saptamalarini
okuyacaklar. (V) Kitap, bir yandan dil bilim konularini
herkese seslenecek bir bicimde ele almak, bir yandan
da dil bilim 6grencilerine, bu alanda ¢alisanlara ve dile
ilgi duyan kimselere yararl olmak icin hazirlanmigtir.
(VI) Bu nedenle kitabin sonunda, yararlanilan bitin
yayinlarin degil bazi ana kaynaklarin verilmesi yoluna
gidilmig, okurun, gogunlugu yabanci bir yigin akim ve
arastirmacinin adiyla kargi kargiya kalmadan baslica
konulara ve ana kavramlara ulagmasi yeglenmistir.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci parag-
raf hangi ciimleyle baslar?

A) 1. B) Ill. C) IV. D) V. E) VI.

Bu pargada s6z konusu kitapla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Kolay anlasihr bir dil kullanildigina

B) Konunun kisaltilarak anlatildigina

C) Kaynakcanin sinirli tutulduguna

D) Yazarin duslincelerine yer verildigine

E) Bu konudaki en kapsamli galigma olduguna

63.

64.

34

(1) Tarinhteki ilk 8rnegini MO 3000 yili baslarinda Perse-
polis Sarayi platformunda gérdiigimiiz ve daha sonra
siraslyla Gordion, Assos, Teos, Eritre, Tarsus ve Berga-
ma’da izine rastladigimiz ¢akil mozaik, deniz ve dereler-
de suyun yuzlerce yil boyunca agindirmasiyla eliptik
formlara donisen cakil taslariyla yapiliyor. (1) 18. yy.
basinda Akdeniz mimarisinin vazgegilmez unsurlarin-
dan biri haline gelen ¢akil mozaik, ddnemin yapilarinda
yogun bir bicimde kullaniimaya baslanmistir. (1) Halk
dilinde “Podima déseme, ¢akil kakma, Rodos bezeme-
si, kalfato” gibi isimlerle de anilmaktadir. (IV) Cakil mo-
zaik sanatinda kullanilan taslarin tamami, dogal form ve
renklerde olup gegen 5000 yilda oldugdu gibi buglin de
elle toplanip tek tek elle diziimektedir. (V) Ozellikle
sicak bir gliniin sonunda, ¢akil mozaik Uzerine kova ile
su dékuldigunde olusan ani hava degisiminin insani
ferahlattigi eskiden beri bilinmektedir. (V1) Ayak taban-
larinda rahatsizlik olanlari mozaik déseme Uzerinde
ciplak ayakla yuriterek yapilan masaj ise Cin’de bin-
lerce yildir uygulanan bir terapi teknigidir.

Bu pargada anlatilan ¢akil mozaikle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Kullanildigi yerlesim yerlerine
B) Halk arasinda kullanilan diger adlarina
C) Yapiminda farkh tirlerde taslardan yararlanildigina
D) Yapilis bigimine
E) Ortaya giktigi doneme

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, cakil olusumuyla ilgili bilgi verilmistir.
B) II. cimlede, tercih edilis nedeninden s6z edilmigtir.
C) IV. cimlede, yontem hakkinda bilgi verilmigtir.

D) V. cumlede, kosul belirtilmistir.

E) VI. cumlede, gakil mozaigin bir yarari agiklanmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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65. - 66. SORULARI ASAGIDAKiI PARGAYA GORE
CEVAPLAYINIZ.

67. - 68. SORULARI ASAGIDAKiI PARGAYA GORE
CEVAPLAYINIZ.

65.

66.

Canlilarin gen diziliminin degistiriimesiyle elde edilen
organizmalara “Genetidi Degistirilmis Organizma, GDO”
adi veriliyor. Gen transferiyle tavuk geni tagiyan pata-
tes, balik geni tasiyan domates gibi tuhaf Grlinler ortaya
¢ikiyor. Ayrica urlnlerin genetik yapisina bazi genlerin
“kapatiimas!” yoluyla da miidahale ediliyor. Ornegin
meyvenin yumusamasina neden olan bir molekilin
sentezinden sorumlu gen kapatilarak, olgunlassa da yu-
musama engelleniyor. iklimsel etkenlerin Griin Gizerinde-
ki etkisini en aza indirmek ve gidalarin besleyici degeri-
ni artirmak GDO'nun artilari. Daha dayanikl, daha gds-
terisli Uriinlerin getirecegdi kar, GDO’larin insan saghgi-
na olumsuz etkilerinin ve uzun vadeli sonuglarinin géz
ardi edilmesine neden olabiliyor. Dogaya yapilan bu
midahalelerin doguracagi sonuglar da bilinmiyor.

Bu pargaya dayanarak asagidaki genellemelerden
hangisi yapilabilir?

A) Kimi bilimsel galismalarin farkli alanlardaki etkileri
6éngdrulememektedir.

B) Cevre dostu teknolojilerin maliyeti dusuktur.

C) Bilingsiz uygulamalar doganin dengesini
bozmaktadir.

D) Yeni besinler, beraberinde yeni saglik problemleri
getirir.

E) Kar amacl olmayan teknolojiler kisa dmrlt
olmaktadir.

Bu pargaya gore bir gida iriiniini,
I. raf dmrindn uzun olmasi,
Il. albenisinin olmasi,
ll. Gretim maliyetinin digik olmasi

ozelliklerinden hangileri daha karl hale getirir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D)l vell E)Il ve lll
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67.

68.

(I) Turkiye ndfusunun yaklasik % 26’sini olusturan

0-14 yas grubu, son yillarda pazarlamacilarin ve rek-
lamcilarin dikkatini cekmis olmali ki onlara yénelik pa-
zarlama faaliyetlerinde ¢ok dnemli bir artis gézleniyor.
(II) Gunimuz gocuklarinin marka bagimhhgi, aligveris
yapma 6zgUrliklerinin artmasi, ailelerinin satin alma
kararlarinda etkili olmalari gocuklara yénelik triin paza-
rinin biyimesine yol agiyor. (lll) Bu pazara ait reklam-
lar, tuketicilerin ilgilendikleri Grunleri tanimalarini sagh-
yor, Uretici ve tliketici arasinda képru kuruyor. (1V) An-
cak, 6zellikle, gereksiz Urtnlerin alinmasini tegvik ettigi,
¢cogu zaman yanlis ve yaniltici bilgi verdidi icin elestirili-
yor. (V) Ailelerin, cocuklara yénelik reklamlarin etkileri
konusunda endiseleri de son on yilda 6nemli dl¢lide art-
mis bulunuyor. (V1) Bilissel ve sosyal gelisimlerini ta-
mamlamadiklarindan, reklami yapilan trinleri almanin
onlar icin tek mutluluk kaynagi haline gelme disiince-
si, tartismalarin odak noktasini olusturuyor. (Vi) Bu
nedenle Glkemizin de dahil oldugu tlkelerde reklamlarin
cocuklara olan etkisiyle ilgili birgok yasa bulunuyor.
(VIN) Turkiye'de reklamlar kimi kurumlar tarafindan de-
netleniyor ve ¢ocuklar reklamlarin olumsuz etkilerinden
korunmaya c¢aligiliyor.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
reklamlarin ¢ocuklar lizerinde nasil bir etki birak-
tigindan s6z edilmistir?

A) Il B) Il C) V. D) VI. E) VIII.

Bu pargada, reklamlari izleyen ¢ocuklarla ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Satin alinma olasilidi bulunan trtnlerle ilgili olarak
yanhs bilgilendirildiklerine

B) Gordukleri Grtint alma konusunda rahat davrana-
bildiklerine

C) Reklamlarin kot etkilerinden tek baslarina koru-
nacak yetkinlige erisemediklerine

D) Ihtiyaglari olmadidi halde bazi triinleri almak
istediklerine

E) Bilingli ailelerin, gocuklarini, reklami yapilan Urtint
almaktan vazgecirdiklerine

Diger sayfaya geciniz.
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o R .. 70. Yagmur’un pazartesi giinii pembe etek giydigi
69. - 72. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE e - - .- -
CEVAPLAYINIZ. biliniyorsa asagidaki ifadelerden hangisi kesin

olarak yanhstir?

DIKKAT! HER SORUYU BiRBIiRINDEN A) Persembe giinu beyaz gémlek giymistir.
BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

B) Sali guinu yesil etek giymistir.

Pembe, beyaz, mavi ve yesil renkli dort tane gémlegi ve C) Sali giinii beyaz etek giymistir.
pembe, beyaz ve yesil renkli G¢ tane etegi olan Yagmur’ . . . .
un hafta igi giinlerinde ne giydigi ile ilgili sunlar bilin- D) Garsamba guind yesil etek giymistir.
mektedir:

E) Pazartesi gini beyaz gémlek giymistir.
e  Butun kiyafetlerini en az bir kez giymistir.

e  Mavi gémlegini art arda iki giin giymistir.
e Hicbir etegini art arda glinlerde giymemistir.

e Yalniz bir giin ayni renkli etek ve gémlek

giymistir.
e Pazartesi ve persembe gunleri, pembe ve 71. Yag s Kli etek smilek aivdidi aii
beyaz kiyafetlerini capraz kombinasyonlarla : agInur lf" ayniren '_ e_ e_ ve gomiek glydigi gun
Uit asagidakilerden hangisidir?
giymistir.
A)Sali B) Carsamba C)Pazartesi
D)Cuma E) Persembe

72. Yagmur, yesil etegini

. sah
69. Bu bilgilere gére Yagmur'la ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi kesin olarak dogrudur? Il. carsamba
lll. cuma

A) Sali guni yesil gémlek giymistir.
) 9 yest9 S giinlerinden hangilerinde giymis olabilir?
B) Persembe guinii beyaz etek giymisgtir.

. N A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz IlI
C) Carsamba glini mavi gémlek giymistir.
D) Pazartesi glinu beyaz etek giymistir. D)Il ve lll E)I, lvelll

E) Pembe gomlegi toplam g kez giymistir.

36 Diger sayfaya geginiz.
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73. - 76. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

DIKKAT! HER SORUYU BiRBIRINDEN
BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Yayina saat 19.00’da baslayan yerel bir televizyon
kanalinin hafta sonu glinlerindeki yayin akisiyla ilgili
sunlar bilinmektedir:

e Kanalda haber, agik oturum, spor, belgesel, mizik,
film, yarisma programi yayini yapilmaktadir.

e Haber, spor, mizik ve yarisma programlarinin
suresi 60'ar dakika, digerlerinin siresi ise 90’ar
dakikadir.

e Belirtilen program sirelerine reklam aralari dahildir.

e  Spor ve mizik programlari ayni gin yayimlanmak-
tadir.

e Her iki aksam da yayimlanan programlar haber
bilteni ve belgeseldir.

e Yayimlanan son program gece yarisina bir saatten
daha az sire kala biterse o aksamki yayina o saat-
te son verilmektedir.

73. Bu bilgilere goére televizyon kanalinda herhangi bir
hafta sonu giiniinde en fazla kag farkli program
yayimlanabilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

74.

75.

76.

37
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Cumartesi gilinii miizik programinin yayimlandigi
biliniyorsa agagidaki ifadelerden hangisi kesin

olarak yanhstir?

A) Kanalin yayini tam gece yarisinda sona ermigtir.
B) Yarigma programi pazar guini yayimlanmistir.

C) ilk olarak haber biilteni yayimlanmistir.

D) Belgeselin yayimlanmasina 21.00’de baslanmistir.

E) Haber bllteni belgeselden sonra yayimlanmistir.

[.  Film

. Muzik

lll. Yarigma

IV. Agik oturum

Yukaridakilerden hangileri ayni giin yayimlanmig
olabilir?

C)lve IV

A)l ve Il B) I ve Ill

D)1l ve IlI E)Il ve IV

Kanalin yayininin tam gece yarisinda bittigi bir giin
ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Film ve agik oturum programlari yayimlanmistir.

B) Film ve muzik programlari yayimlanmistir.

C) Toplam bes farkli program yayimlanmistir.

D) Acik oturum ve yarigma programlari yayimlanmistir.

E) Spor ve yarisma programlari yayimlanmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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78. Asagidakilerden hangisi 2. gruptakilerin listesi

77. - 80. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE olabilir?

CEVAPLAYINIZ.

A) Ali, Elif, Fatma, Hasan

DiKKAT! HER SORUYU BiRBIRINDEN

: B Al .
BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ. ) All, Bureu, Ceyda, Elif

C) Ali, Burcu, Elif, Gonca

Ali, Burcu, Ceyda, Deniz, Elif, Fatma, Gonca ve Hasan
sekiz kisilik bir sinifin 6grencileridir. Ogretmenleri bir siir
yarismasi yapmak amaciyla bu égrencileri dérder kisilik
2 gruba ayirmistir. Bununla ilgili asagidaki bilgiler
verilmistir:

D) Burcu, Ceyda, Ali, Fatma

E) Fatma, Ceyda, Gonca, Hasan

e Deniz 1. gruptadir.
e  Burcu ve Ceyda ayni gruptadirlar.

* Gonca ve Fatma ayni gruptadiriar. 79. Ceyda’nin 1. grupta oldugu durumda asagidaki-

«  Ali ve Hasan farkli gruptadirlar. lerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Gonca 2. gruptadir.

B) Ali 2. gruptadir.

C) Ali ve Burcu ayni gruptadirlar.

D) Hasan ve Gonca ayni gruptadirlar.

E) Fatma ve Elif farkli gruptadirlar.

77. Asagidakilerden hangisinin hangi grupta oldugu
kesin olarak bilinmektedir?

80. Burcu ve Hasan’in ayni grupta oldugu durumda
N . . . A 9 ”
A) Al B) Burcu C)Elif asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
affcones E) Hasan A) Ali ve Gonca ayni gruptadirlar.
B) Ali 1. gruptadir.
C) Fatma 2. gruptadir.
D) Ceyda 1. gruptadir.

E) Ceyda ve Ali ayni gruptadirlar.

TEST BITTI.
38 CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



OSYM SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araclarla; cep bilgisayari, kol
ya da cep saati gibi, her tiirli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; miisvedde kagidi, defter, kitap,
s0zlik, sozlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlcer, cetvel vb. araclarla sinava girmek
kesinlikle yasaktir. Bu araclarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi
gecersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtirag, saat vb. aragla ve kulaklik, kiipe, brog vb. taki, herhangi bir metal
esyayla girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, igecek vb. tiikketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava
seffaf sise igerisinde su getirebilecektir.

2. Bu testigin verilen toplam cevaplama siiresi Sinav basladiktan sonra ilk ve son icinde adayin

sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu slireler digsinda, cevaplamayi sinav bitmeden tamamlarsaniz cevap
kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.

3. Sinav evrakini teslim ederek salondan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

4. Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde goérevlilerin de adaylarla yakindan ve

alcak sesle konusmalari ayrica, adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

5. Sinav sirasinda, gorevlilerin her tarlti uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce, sinav

kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

6. Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri Salon Sinav

Tutanag@ina yazilacak ve bu adaylarin sinavlarn gegersiz sayilacaktir. Gérevliler kopya ¢cekmeye ya da vermeye kalkisanlari
uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar bilgi islem ydntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen
bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya cekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin cevaplarinin bir kismi
ya da tamami iptal edilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu rapor-
larinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

7. Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlan doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari tarafindan

goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kadidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak biitlin isaretlemelerde,
Salon Gérevlisinin atacagi imzalar hari¢, kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiinde cevaplarin cevap kagidina isaret-
lenmis olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

8. Soru kitapciginizi alir almaz, kapaginda bulunan ilgili alanlara kimlik bilgilerinizi yaziniz. Sayfalarin eksik olup olmadigini, kitap-

10.

1.
12.
13.
14.

¢ikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapc¢iginin her sayfasinda basili bulunan Soru Kitapgik Numarasinin,
kitap¢igin 6n kapaginda basili Soru Kitapgik Numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz. Soru kitap¢iginizin sayfasi eksik
ya da basimi hataliysa degistirilmesi icin Salon Baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapcik Numarasi” alanina yaziniz ve kodlayiniz.

Soru kitapg¢igi lizerinde bulunan ve ilgili testin Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imza-
layiniz ve Salon Gorevlisinin, cevap kagidi ile soru kitap¢igi iizerinde bulunan ve kodlamanin dogru yapildigini beyan
eden alani imzaladigindan emin olunuz. Salon Gorevlisi imzasini tiikenmez kalemle atmalidir.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM’de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa
sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhslik olmasi halinde
sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin olamamaktadir. Tarafinizdan yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bu bilgilerde eksiklik
ve/veya yanlishk oldugunda sorumluluk size aittir.

Soru kitapcgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kagida yazip bu kagidi disari ¢gikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her boliimiin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitapciginizi ve cevap kagidinizi salon gérevlilerine teslim etmeyi

unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki sakhidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazilt izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin
cekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki
mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE ACIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI MEZUNLARININ
LISANS OGRENIMINE DIKEY GECIS SINAVI (DGS)

SAYISAL BOLUM SOZEL BOLUM
1.E 41.D 1.C 41.E
2.C 42.C 2.A 42.D
3.B 43.D 3.B 43. A
4.D 44.B 4.D 44.
5.A 45.D 5.E 45.C
6.C 46. E 6.B 46.D
7.E 47.C 7.A 47. A
8.D 48. E 8.D 48.C
9.E 49.D 9.C 49. E
10.B 50. B 10.B 50. B
11.D 51.D 11. A 51.A
12.C 52.C 12. E 52.D
13.E 53.C 13.B 53.E
14.B 54. A 14.D 54.B
15. A 55.D 15.C 55.D
16.C 56.B 16. E 56. A
17. A 57.E 17.A 57.C
18.B 58.C 18. A 58.D
19.E 59. A 19.B 59.B
20.B 60. E 20.D 60. A
21.C 61.C 21.E 61.C
22.E 62.D 22.C 62.E
23.A 63.E 23.A 63.C
24.E 64.B 24.D 64.B
25.D 65. B 25.C 65. A
26. A 66.D 26.B 66.D
27.D 67.A 27.E 67.D
28.A 68. E 28.C 68. E
29.B 69. A 29.A 69. C
30. E 70. A 30.D 70. A
31.D 71.B 31.B 71.D
32.E 72.C 32.A 72.E
33.A 73.A 33.C 73.C
34.C 74.D 34.E 74. A
35.E 75.B 35.D 75.B
36.E 76.B 36. A 76.D
37.A 77. A 37.B 77.C
38.D 78.B 38.E 78.B
39.C 79.C 39.E 79.E
40. A 80. A 40.B 80. A





